

小馬承諾下半任期「全力以赴」

超越現有經濟成就 努力改善民眾生活

本報訊：總統小馬科斯宣佈將在下半任期「全力以赴」，強調政府將超越現有經濟成就，加倍努力改善民眾生活。

總統在7月28日發表的第四次國情咨文演說中指出，2025年5月中旬選舉結果是對全體政治人物的警訊。

他說：「民眾對政府、尤其是基本公共服務感到失望與挫敗。」

他補充：「教訓很簡單：我們必須做得更好、行動更快。」

他坦言，雖然經濟數據亮眼，但若普通菲律賓民眾仍生活艱難，僅有這些亮眼的數據是遠遠不夠的。

他說：「單看數據，我國經濟表現良好，投資者信心上升，通膨下降且就業增加。」

他補充：「但若同胞仍為生計所苦，這些都只是華而不實的裝飾。」

總統表明將不再「拐彎抹角」，強調必須加速兌現剩餘政見。他宣示：「因此，在任期的最後三年裡，我們將傾盡全力。」

他補充：「不僅要達標，更要超額完成改善民生的承諾。」

生計與創造就業

總統小馬科斯將創造就業置於發展議程核心，指出體面工作才是對抗貧窮與飢餓的最有效途徑。

他說：「體面的工作確實是對抗貧窮與飢餓最有效的保障。」

他補充：「當前，我國正創造越來越多的就業機會。」

為解決剩餘失業人口需求，小馬科斯宣布政府部門將擴大計劃覆蓋範圍，協助勞動力市場中仍處於失業狀態的4%人口。

他補充，政府將持續提供資金管道與商業培訓，協助微型企業建立可持續生計。

小馬科斯稱：「我們將繼續以低利率、免擔保方式，為更多創業者提供啟動小型企業或微型企業的資金。」

他補充說明：「這同時包含對知識產權創業項目的資金支持與法律保護。」

微型企業與包容性增長

總統小馬科斯指出，扶持基層創業是幫助貧困家庭實現自給自足的關鍵。

他說：「我們將持續提供免費培訓與創業資金，協助他們建立自己的事業。」

他補充說明，政府目標是透過生計支援協助近250萬戶貧困家庭。

他說：「在達成幫助約250萬貧困家庭建立自己的小型企業的目標前，我們不會停止。」總統也推動對經濟增長關鍵產業的投資，包括汽車製造、生物技術、建築與能源等領域。他說：「我們將發展各項產業——汽車工廠、模具、電子、生物技術、製藥、關鍵礦物、菲律賓紡織、清真產品、建築與發電廠。」

農業投資

小馬科斯總統呼籲菲國企業領袖加大對

農業的投資力度。

他說：「我再次呼籲企業界：請投資我們的農業。」

他補充：「菲律賓已準備就緒，請投資菲律賓人。」

糧食安全

針對將米價降至每公斤20披索的長期競選承諾，小馬科斯表示政府已證明此目標可在不損害農民利益下實現。

他指出，投入1,130億披索的擴大版「卡迪瓦」計劃。

將在全國各地社區提供平價大米等商品。

他說：「我們將透過各地政府的數百家卡迪瓦商店與中心，在全國範圍內推行這項計劃。」

為穩定肉價，政府正提升本土豬肉產能並建設生物安全養殖設施。

總統列舉重點推廣作物包括：稻米、玉米、鳳梨、香蕉、芒果、咖啡、可可、小青柑、甘蔗、洋蔥及大蒜等。

小馬科斯重申振興椰子產業承諾。

他說：「數百萬菲律賓民眾以椰樹為主要生計來源……我們將持續推動全國種植1億棵椰樹的計劃。」

他敦促國會修訂《椰農與產業信託基金法》以更符合農民需求。

土地改革與青年從事農業

小馬科斯表示，政府正加速土地分配以

確保農業世代傳承。

他說：「為農民下一代著想，他們耕作的土地終將完全屬於自己。」

他補充說明：「土改部目前正加速核發土地所有權狀與電子地契。」

大規模基建持續推進

總統小馬科斯向民眾保證，其政府的基礎建設計劃仍將是優先事項。

他說：「請放心，政府的大規模基建計劃將會持續推進。」

他表示，全國各地正在實施重大項目，包括道路、鐵路、機場、港口、灌溉系統及住房建設等。

交通建設與反腐監督

小馬科斯總統特別提及遭颱風「克里星」損毀的菲國鐵米骨線修復工程，要求嚴密監督相關項目。

他說：「我指示交通部與公造部嚴格監管從計順延伸至米骨的沿線工程。」

總統也對瓜達爾福大橋狀況表達關切，警告須防範基建工程中的施工不良與貪腐問題。

他說：「瓜達爾福大橋的修復工程已刻不容緩……這關係到公共安全。」

為此，小馬科斯總統誓言絕不姑息貪腐行為。

他嚴正聲明：「在這些工程中，我們絕不容忍管理腐敗、設計缺陷、劣質建材、工程延宕或養護疏失等情況。」

10囚越獄 警用無人機逮回8人

本報訊：位於馬尼拉南方約100公里的描東岸省（Batangas），昨日發生囚犯越獄事件，警方運用無人機技術很快的將其中8人重新逮捕，尚有2人在逃。

描東岸省警方表示，上午9時30分左右，省監獄1名囚犯趁移監之際，持利器劫走獄警的配槍，另9名囚犯也趁亂逃走。

其中5人搭上一輛客運巴士，警方以無人機追蹤並成功攔截，囚犯一度劫持乘客做為人質，但在短暫對峙後投降，無人受傷。

另3名囚犯同樣在無人機的監控下，在監

獄附近落網。

描東岸省警方說，無人機提供了即時空中影像，大幅加快了搜索和逮捕效率。

目前尚有2名囚犯在逃。

警方已在重要路口設置臨檢站抓捕，並通知民眾留意。

地方官員說明，省政府正在把800多名囚犯從舊監獄轉移到新監獄，但新監獄的戒護措施尚未完全就緒。

描東岸省長勒道（Vilma Santos-Recto）已下令徹查此事件。



ACT教師黨團眾議員安東尼奧·提尼奧與青年黨團眾議員蕾妮·許（音）佩戴桃色絲帶，表達對副總統莎拉·杜特地彈劾審判的支持。

亞謹諾和邦義利蘭加入參議院多數黨

本報訊：正式確認：參議員巴姆·亞謹諾（Bam Aquino）與參議員基戈·邦義利蘭（Kiko Pangilinan）7月28日的國會開議中投票支持參議長伊斯古地落後，正式加入參議院多數派陣營。

根據參議院慣例，投票支持當選參議長的參議員即屬多數派陣營。

亞謹諾此前已表態傾向加入多數派，以爭取傳統上不分配給少數派的重要委員會——教育委員會主席職位。

兩位參議員加入多數派的決定出乎外界預期，許多支持者原以為他們將與反對派

參議員洪智維洛斯（Risa Hontiveros）共同組成少數派。

參議員邦義利蘭解釋了投票給伊斯古地落的決定。

重返參議院的他表示，他並未預期能勝出2025年中期選舉。他援引在前總統蕊蕊·亞謹諾（Benigno Aquino III）任內降低基本商品價格的政績，強調作為農業委員會主席仍有諸多待辦事項。

他說：「我國正面臨糧食危機，食品價格高漲導致饑荒率與兒童發育遲緩問題創下歷史新高。」

邦義利蘭補充：「我雖非執政聯盟成員，但憑藉在農業與食品領域15年的立法與行政經驗，深知唯有行政與立法部門合作，才能有效平抑糧價並解決饑荒與食品通膨問題。」

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536, 0917-8802688, 0917-1876868, 0917-3095688

參議院發佈第20屆國會第一次常會期間參議員的傳統團體照。

馬科斯發表國情咨文 故蕊蕊總統登上熱搜

本報訊：在總統小馬科斯發表第四次國情咨文之際，一個出乎意料的關鍵詞在X平台（前身為推特）引發熱議。

7月28日，這位國家元首於國會大廈發表國情咨文，標誌著其六年任期下半階段正式展開。

演講內容涵蓋多項議題，包括失蹤鬥雞人案件、競選時承諾的每公斤20披索平價米政策、公立學校網絡連通計畫、防洪工程進展等。

儘管馬科斯未直接提及已故前總統敏勒諾·「蕊蕊」·亞謹諾三世，但他特別點名亞謹諾任內採購的大連列車，強調這些列車現已投入大眾運輸服務。

國情咨文進行期間及結束後，「PNoy」（亞謹諾暱稱）關鍵詞迅速登上X平台熱搜，菲律賓民眾透過對比現任與前任總統的演講風格及核心信息，自發性緬懷這位已故領導人。一名網友寫道：「這場演講簡直暗藏亞謹諾密碼。」

該網友補充說：「那些關於水電供應、問責、效率不彰且弊端叢生的防洪工程等訴求。」

另一則貼文表示：「『你們難道不覺得羞恥嗎？！』——小馬科斯這句根本呼應了亞謹諾當年的『你們哪來這麼厚的臉皮？』無論如何，我欣賞這種直指（政府內部）貪腐竊盜者的強硬表態。」

網友們特別關注馬科斯針對大岷區及多地因西南季風增強與熱帶氣旋「克里星」、「丹丁」、「艾蒙」引發嚴重洪災後，對防洪工程可能涉及貪腐的嚴厲譴責。

值得註記的是，亞謹諾任內曾大力推動反貪腐運動，並在其歷次國情咨文中點名批評涉弊官員與機構。

「這種深沉的他加祿語演講讓我想起亞謹諾」另一名網友在評論馬科斯本次國情咨文時寫道。

事實上，馬科斯去年發表國情咨文時，亦曾穿插使用菲律賓語進行演講。

而亞謹諾則是菲律賓首位全程採用國語發表國情咨文的總統。

「使用菲律賓語的舉措確實喚起民眾對亞謹諾的記憶。我認為小馬科斯試圖塑造親民形象，特別是在經歷上次選舉支持度下滑後，他更需要這種策略。#2025國情咨文」另有網友分析。

「這場演講確實充滿亞謹諾元素」其他網友亦附和此觀點。

歷史紀錄顯示，亞謹諾是菲國唯一堅持全程以菲律賓語完成所有國情咨文的總統。過往總統多採用英語發表演講，部分如馬科斯則採取英語與菲律賓語混用模式。

國情咨文作為總統年度施政報告，旨在檢視政府績效、分析國家政治經濟社會現況，並擘劃未來發展藍圖。

20元廉價米計畫將擴大至全國

本報訊：小馬科斯總統週一表示，政府已撥款1,130億披索擴大該計畫，全國KADIWA商店將很快以每公斤20披索的價格銷售大米。

在其第四次國情咨文演講中，馬科斯指

出20披索/公

斤大米計畫

已在邦板邦

省、甲美地

省、西岷多

洛省、宿務

省、描戈律

市、義馬拉

斯省、錫基霍爾省和南納卯省等地實施。

他表示：「由於我們將撥款1,130億披索強化農業部各項計畫，我們將透過各地數百家KADIWA商店和中心，將此計畫推廣至全國。」目前政府正以20披索/公斤的價格向特定弱勢群體銷售大米，包括殘障人士、單親父母、4P計畫受益者和老年人。

然而，農民正因此計畫遭受打擊，因為貿易商以20披索/公斤大米為由壓低稻穀價格。

馬科斯警告試圖操縱米價的貿易商：「我們會追捕你們，因為你們的行為屬於經濟破壞。」

期前食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO
474 依干 洛 街 Elcano St., Binondo, Manila

芒 7D GUADALUPE Jojo's
果 千 CEBU

聯 線 8244-9999, 0922-8449999
電 話 8244-8924, 8244-8925, 8242-2886
免 費 送 Free Delivery!